

《我们的法兰西岁月》热播 伟人的“穷小子时光” 让80后90后找到共鸣



由李克威编剧、康洪雷导演的大型革命史诗剧《我们的法兰西岁月》自从6月26日晚在央视一套黄金档开播以来，收到观众的好评不断。这部讲述年轻的周恩来、邓小平等远赴法国勤工俭学，寻求救国之道的正史偶像剧，更让80后、90后直呼找到了共鸣。

◀ 邓小平有一种很独特的乐观精神。

热血、励志、接地气 契合了时下年轻人的心

1919年，邓小平意气风发地登上赴法游轮，可是还没上船就被骗光了所有钱……那时的他也许并不知道此一去前途几何。事实上，从1913年3月17日第一批留学生到1920年12月15日第20批留学生，中国历史上从来没有一次求学活动像这次赴法勤工俭学一样，涌现出如此众多的革命先驱、政治伟人及现代科学巨匠……

由李克威编剧、康洪雷导演的大型革命史诗剧《我们的法兰西岁月》于6月26日晚在央视一套黄金档开播。20世纪初的中国，内忧外患，年轻的周恩来、邓小平、赵世炎、蔡和森等远赴法国勤工俭学，寻求救国之道。同时，剧中也表现了这些年轻人的爱情、友情。

“两片面包，中间抹上点果酱，加一块方糖，一天的营养就够了。”

“谁给老子一个工作……”

《我的法兰西岁月》里这样的台词如果

出自当下刚刚踏上社会的年轻人之口也完全不会有错乱之感。这部剧表现的就是伟人们的“穷小子”时代。所以，那种青春、热血、充满激情、躁动不安却难免不得不向现实低头的特质，一下就在相隔近百年的当代青年这里找到了共鸣。

在百度贴吧里，有网友就《我们的法兰西岁月》观众的年龄做了个小调查，近百位参与者中，结果显示，80后、90后占到了90%，甚至还有不少00后。有位网友留言说：“我是1997年的。很荣幸有这么多90后的同伴，这几天一直关注、观看《我们的法兰西岁月》，毫无疑问，这是部非常好的电视剧。”还有一位1978年出生的网友说：“真是少年中国啊！喜欢你们这些有思想的年轻人。”

看来，虽然表现的是仰之弥高的伟人，但热血、励志、接地气的创作方法契合了时下年轻人的心，摸准了年轻人的脉。



剧中的周恩来（左）很儒雅。

尽量还原人物 真实就是力量

在中国传媒大学教授王伟国看来，在所谓的新历史主义思潮影响下，近年来历史题材的电视剧出现了颠覆历史的创作倾向。而《我们的法兰西岁月》，尊重历史、研究历史，将历史真实和艺术真实很好地结合起来。

比如，有别于周恩来的儒雅、邓小平的乐观，剧中的蔡和森是个十足的“火爆脾气”，当周恩来劝他“我们毕竟站在人家的屋檐底下，该低头时就得低头”时，他直接顶了句“我只向真理低头”。饰演蔡和森的张念骅曾在孟京辉的话剧《恋爱中的犀牛》、《一个无政府主义者的意外死亡》中有过上佳表现，出演《我们的法兰西岁月》是他毕业后的荧屏处女作。他这样理解这个人物：“在开机前我曾仔细阅读蔡和森的自传和历史资料，剧中有一个情节，蔡和森为了强健体魄，故意在冬天用冰水洗身，这并非我们设计的桥段，在他的自传里就有过这样的记录。”

“剧本动笔前，我们查阅了大量史料，还得到了中央文献研究室的帮助。”

李克威说。主创团队邀请了周恩来、邓小平、陈毅、聂荣臻、李富春、李维汉、李立三、王若飞、何长工、萧三等人的亲属座谈。《我们的法兰西岁月》中人物性格突出是最大优势。邓小平面对困境毫无怯意，在当时的大背景下有一种很独特的乐观精神；周恩来即使一言不发，其自身所展现出的魅力就足以感染身边所有的人；蔡和森慷慨激昂、不修边幅，激情四射却又“错误”百出；向警予柔中带刚，不动声色地缓和蔡和森给同学带来的伤害；李富春聪明又浪漫，和蔡畅的恋爱堪称剧中绝无仅有的法国式浪漫；聂荣臻温文尔雅中带着兄长风范，处理事情冷静可靠；陈毅只有几句台词一个场景，就已让人物爱好习性通透于观众……这一系列人物塑造的依据都来自于两个字：真实。

“真实人物就是偶像，用不着我等定位，但剧本和电视剧中的人物是否达到偶像的地步，只有观众能回答。”李克威说。

据《北京青年报》

刘璇昨天微博证实婚讯

近日，香港媒体曝出，昔日体操奥运冠军、“璇美人”刘璇已跟交往11年的男友王弢于今年1月在美国注册结婚。昨天下午，刘璇在微博上承认结婚。

王弢是四川足球元老王茂俊的独生爱子。1978出生于四川成都，1995考入中央音乐学院管弦系，2002成为中央音乐学院的第一个单簧管专业硕士，2002获得全国第二届青少年比赛专业青年组金奖。

“相识十一年，我们结婚了！对我们俩来说，婚姻是人生中一个新的起点，将有更多的事需要去学习和接纳。”刘璇昨天在微博中这样写道。

刘璇在接受媒体采访时表示，她与王弢（正在美国求学）去年年底一同在美国甜蜜出游时，途经赌城，他们俩看到一间漂亮的教堂，意念一转：“不如我们就在这里结婚吧！”在圣诞节交换礼物时，王弢送给刘璇一枚戒指，正好当做新娘的婚戒，新郎的一枚则随意在附近购买，有人问要不要租赁

婚纱礼服，潇洒的他们说不用，就穿牛仔裤与短裙行礼，“横竖只有我们两个，注册又不是摆酒，简单就可以了。”

至于造人大计，刘璇强调虽是人生应做之事，但她不会为此而放弃工作，将来最想生一儿一女，因为“我就有一个哥哥，他可以保护我，感觉很幸福”。本报综合报道



黄奕《传·奇》中变身功夫科学家

据新华社电 由中英合拍的探险立体电影《传·奇》日前在中影怀柔影视基地开放探班。黄奕在片中饰演一位知识与勇气兼具的全能型科学家，不仅圆了自己从小的科学家之梦，更怀揣功夫，与怪兽上演了一场场惊心动魄的打斗戏。

据介绍，电影《传·奇》以中国为背景及拍摄，故事从一支专门在世界各地寻找灭绝物种的勘探队开始，为保护生物展开殊死搏斗，从而缔造一段精彩绝伦的“中国式传奇”。

黄奕说，这是她首次出演动作探险片，既圆了自己从小想当科学家的梦想，也过足了“功夫瘾”。与每天泡在实验室的研究型学者不同，她饰演的科学家不仅知识与

勇气兼具，更是从实验室走到野外，在充满艰难险阻的探险路上与怪兽上演了追逐战、水战、肉搏战等殊死搏斗。

“拍摄过程中逼真刺激的惊险场景，还有和其他演员的‘功夫’场面，真的与好莱坞大片不相上下！”她说，在与第一次合作的男主演斯科特·阿德金斯拍摄火海逃生的爆破戏份时，就真的被当时的震撼场面吓到。

导演埃里克·斯泰尔斯说，该片集“惊险与刺激”、“勇敢与善良”、“亲情与友情”等元素于一身，力求将中国特有的地质风貌、人文风情完美地展现给全球观众，特别是从另一个视角发掘中国地理的神秘与敬畏，以及世界性的动物保护理念。

以热爱为成功欢呼
15周年 雪佛兰科鲁兹特别纪念版 欢庆开启
全车系 8.5 折起感恩回馈
更多优惠尊享活动尽在经销商处

上海通用汽车 雪佛兰

扫描二维码
了解更多优惠详情

雪佛兰WOLT 雪佛兰CAMARO 雪佛兰MALIBU 雪佛兰CAPTIVA
雪佛兰EPICA 雪佛兰CRUZE 雪佛兰AVEO 雪佛兰SAIL

宁波市众源汽贸 电话:(0574)87255338
宁波市恒安美驰汽贸 电话:(0574)87251188
宁波市利康汽贸 电话:(0574)87258888
宁波市华腾汽贸 电话:(0574)87258888

宁波市众源汽贸 电话:(0574)87255338
宁波市利康汽贸 电话:(0574)87258888
宁波市华腾汽贸 电话:(0574)87258888

宁波市众源汽贸 电话:(0574)87255338
宁波市利康汽贸 电话:(0574)87258888
宁波市华腾汽贸 电话:(0574)87258888